
Možnosti získat
vysokoškolské vzdělání v
Bruntále se nadále
rozšiřují. Akreditační
komise Ministerstva škol-
ství, mládeže a tělový-
chovy schválila Vysoké
škole podnikání (VŠP),
a.s. rovněž magisterský
obor Podnikání ve studij-
ním programu Ekonomika
a management.

Rozhodnutí akredi-
tační komise se týká jak
prezenční, tak kombino-
vané formy studia, a právě

kombinované studium za-
hájila Vysoká škola pod-
nikání, a. s. akademickým
rokem 2004/2005 také ve
své pobočce v Bruntále.
Znamená to, že i bruntálští
studenti budou moci ab-
solvovat magisterské
studium.

V bruntálské pobočce
studuje již ve druhém se-
mestru celkem 75 studen-
tů, kteří dosud měli před-
poklad ukončit studium s
titulem bakalář. Na zá-
kladě dobrých referencí

školy se již objevili první
zájemci o magisterské
studium také z naší
oblasti. Pobočka VŠP, a.s.
v Bruntále již přijímá
přihlášky ke studiu ve
školním roce 2005/2006.
Zájemci o studium se
bližší informace dozvědí
na telefonním čísle 775
295 599, prostřednictvím
e-mailu VSP-Br@sez-
nam.cz nebo na interne-
tových stránkách školy
www.vsp.cz.

(muf)

NÁŠ DOMOV
N O V I N Y  M Ě S T A  B R U N T Á L U

číslo 4 • ročník XVI • 8. března 2005 • 4 Kč • www.mubruntal.cz

Byty nebo obchody?
Město zvažuje, jak naložit 
s  domem Revoluční 18
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Volné místo úředníka
Hledá se

referent dopravy
[str.2]

Divadelní úspěch 
Studentka Čechová zvítězila 

v krajské soutěži
[str. 12]

Svezení psím spřežením si užívaly děti z
Klubíčka a z uprchlického zařízení v Bruntále.
(Další foto na str. 5) Foto -dd-

Vypadá to, že obyvatelé Bruntálu a nej-
bližšího okolí budou mít brzy další možnost
sportovního vyžití. V areálu Uhlířského
vrchu staví investor Josef Figura lyžařský
vlek. Sjezdovka je prodloužena a upravena na
místě vykácených stromů ve spodní části.
Zatím však nebyla stavba zkolaudována, pro-
tože není provedena úprava místní komu-
nikace jako parkovací plochy pro automobily
včetně dopravního značení. Podnikatel
požádal radu města o prodloužení termínu
zprovoznění vleku do 30. června letošního
roku. Může také požádat o předčasné užívání
části stavby - vleku. Návrhem se bude zabý-
vat rada města 8. března. Zatím sněhové pod-
mínky lyžařům přejí a spuštění vleku by jistě
udělalo radost nejen rekreačním lyžařům, ale
také školám, které zde mohou provádět zá-
kladní lyžařský výcvik svých žáků.         -dd-

Soutěž o Sněžný pekáč, ve sjezdu na čemkoli, uspořádal Open House v sobotu 26.  února  na sjezdovce
na Uhlířském vrchu. Druhého ročníku soutěže netradičních sněhových plavidel se zúčastnilo jedenáct
posádek. Nejmladší byla pětiletá Světlanka Kuliková, která projela tra3 ve vesmírné lodi. Nápaditost
projevila posádka lodi zvané Láska, která se lo5 učila teprve ovládat, nebo3 ve zkušební jízdě zbořila
cílový praporek. Na snímku jsou plavci v klasickém bazénku, kteří zvládli před cílem ještě dvě otočky.

Foto -dd-

Pozvánka na zasedání
zastupitelstva

Starosta města Bruntálu zve občany na
XI. zasedání Zastupitelstva města Bruntálu.
Bude se konat v úterý 15. března ve velkém
sále Kulturního střediska v Dukelské ulici.
Zahájení je v 15 hodin. Na programu je mimo
jiné zpráva o činnosti rady města, bytové
záležitosti, majetkoprávní záležitosti.       (zr)

Vlek na Uhlířském
vrchu zatím stojí

V Bruntále bude viset tibetská vlajka
Město Bruntál se v letošním roce připojí k akci Vlajka pro Tibet. Rozhodli tak rad-
ní města na své chůzi v úterý 8. února. Radnice akci podpoří vyvěšením vlajky Tibetu
na budovu úřadu ve čtvrtek 10. března. Na tento den připadne 46. výročí povstání ti-
betského národa proti Číně. Vlajka pro Tibet je celosvětová akce, kterou pravidelně
podporují rovněž města a obce v České republice. (muf)

Zdobte kraslice
Velikonoce v zámku a soutěž 

o nejoriginálnější kraslici
[str. 6]

Bruntálští budou moci absolvovat rovněž magisterské studium

Vysoká škola rozšiřuje nabídku



Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřed-
nících územních samosprávných celků, výběrové řízení na místo:

úředníka - referenta 
na úseku přestupků 

odboru dopravy a silničního hospodářství
na dobu: určitou - 1 rok

s místem výkonu práce:
na Městském úřadě v Bruntále 
a ve správním obvodu obce s rozšířenou působností. 

zařazení v platové třídě: 9.

Předpoklady pro vznik pracovního poměru:
Úředníkem se může stát fyzická osoba, která je státním občanem České re-
publiky, popřípadě fyzická osoba, která je cizím státním občanem a má v
České republice trvalý pobyt, dosáhla věku 18 let, je způsobilá k právním
úkonům, je bezúhonná, ovládá jednací jazyk

Další požadavky:
- úplné střední vzdělání , uživatelská znalost práce na PC,
- řidičský průkaz skupiny B,  praxe ve státní správě a odborná způsobilost

podle zákona č. 312/2002 Sb. výhodou

- dobré komunikační schopnosti,  znalost obecně závazných právních
předpisů souvisejících s výkonem pracovní činnosti /např. zák. č.
200/1990 Sb., zák. č. 71/1967 Sb., o správním řízení v platném znění a
zák. č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změně
některých zákonů/

- praxe v oboru přestupkového řízení v oblasti přestupků proti bezpečnos-
ti a plynulosti silničního provozu výhodou 

Písemná přihláška uchazeče musí obsahovat tyto náležitosti:
- jméno, příjmení a titul uchazeče, datum a místo narození uchazeče, stát-

ní příslušnost uchazeče, místo trvalého pobytu uchazeče, číslo občan-
ského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího
státního občana, datum a podpis uchazeče

K přihlášce je nutno doložit tyto doklady
- životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o

odborných znalostech a dovednostech týkajících se správních činností
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce, u cizích státních

příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný do-
movským státem, pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží
se bezúhonnost čestným prohlášením 

- ověřenou kopii dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku lze podat ve lhůtě do 14. 3. 2005 na podatelně
Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na
adresu: Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20, 792 01
BRUNTÁL

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal .cz

Bruntál se představil veletrhu Holiday World
Velký zájem projevili

návštěvníci veletrhu cestovního
ruchu Holiday World o expozici
Bruntálska.

Veletrh cestovního ruchu
Holiday World se konal v Praze ve
dnech 17. až 20. února a letos se
na něm prezentovalo na sedm set
vystavovatelů z padesáti zemí.
Bruntálsko se představilo v rámci
Moravskoslezského kraje pod
sekcí Jeseníky. 

Se zájmem se setkal nový
propagační materiál Příroda
Bruntálska s fotografiemi Štěpána
Mikulky,  který vydal odbor re-
gionálního rozvoje Městského
úřadu v Bruntále, i zcela nový

propagační materiál Slezská
Harta, jenž vydalo sdružení obcí
Mikroregion Slezská Harta.

Návštěvníci, včetně
zahraničních si z bruntálské
prezentace odnesli stovky mate-
riálů, mezi nimiž nechybělo před-
stavení samotného města s
vloženou nabídkou služeb a infor-
macemi o atraktivitách a kul-
turních či sportovních možnos-
tech ve městě, dále materiál o
cyklotrasách či kalendáře. 

Návštěvníci stánku projevili
největší zájem o možnosti uby-
tování na Bruntálsku. Ohlasy na
naši prezentaci byly velmi
příznivé.

Městský úřad vyřizoval desítky žádostí
podle zákona o svobodném přístupu k informacím
Celkem 119 žádostí o

poskytnutí informace podle
zákona o svobodném přístupu k
informacím přišlo v loňském
roce na Městský úřad v Bruntále. 

Zákon číslo 106/99 Sb. o
svobodném přístupu k informa-
cím umožňuje právnickým i fyz-
ickým osobám získávat informa-
ce různého druhu - splňuje-li
ovšem žádost veškeré náležitosti

uvedené v zákonu. Městský úřad
v Bruntále obdržel v roce 2004
celkem 119 žádostí, z nichž jed-
na byla odložena bez odpovědi,
protože neobsahovala
požadované údaje ve smyslu
zákona o svobodném přístupu k
informacím. Drtivou většinu,
přesně 107 žádostí úřad vyřídil,
jedenáct jich pak bylo odloženo
s odkazem na jiný subjekt Z

celkového počtu podaly
právnické osoby a instituce 67
žádostí podle uvedeného zákona,
z toho 46 žádostí podalo
Sdružení na ochranu nájemníků.
Fyzické osoby podaly 51 žádostí
podle zákona 106/99 Sb.

Na vyřizování došlých
žádostí se v 65 případech podílel
tajemník úřadu, jedena-
dvacetkrát starosta, dvanáctkrát

odbor správy majetku města,
sedmkrát odbor výstavby a
územního plánování, čtyřikrát
odbor finanční, dvakrát kontrol-
ní výbor a odbor životního
prostředí a po jedné žádosti
vyřídil odbor školství, kultury a
památkové péče, odbor regionál-
ního rozvoje, oddělení vnitřního
auditu a vedoucí odboru
kanceláře tajemníka.
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Oznámení o vyhlášení výběrového řízení

Návstěvníkům pražského veletrhu se u bruntálského stánku líbilo.
Foto Ladislav Homolka



Bruntálská radnice zvažuje,
jak naložit s nebytovým nájem-
ním domem Revoluční 18
(naproti Komerční bance, sídlí
zde například Elektrocentrum
Chlachula).

Objekt je více než sto let
starý, během posledních tří dekád
byl rekonstruován v letech  1975
a 76, kdy byla vyměněna okna,
dveře, části podlah a kompletní
instalace. V roce 1985 pak bylo
zřízeno v půdním prostoru pod-
kroví a položena nová, hliníková
krytina. Roku 1992 přibyl boční
vstup do elektroopravny.

Možností je více
Dnes je budova bývalého

ředitelství podniku služeb ve
špatném stavebně-technickém
stavu a také díky této skutečnosti
není plně obsazena nájemci. Hospodářská
správa města, která objekt převzala do své
správy počátkem roku 2003, se nyní snaží o
obnovu objektu a hledá další možnosti jeho
budoucího využití.

Možností je více - buTto se z Revoluční
18 stane polyfunkční, nebo bytový dům.
Obojí si vyžádá rozsáhlé a mimořádně nák-
ladné stavební úpravy, proto město zjišUuje,
které z navrhovaných využití objektu bude
pro občany Bruntálu větším přínosem.

Je zapotřebí zlepšit energetické vlast-
nosti objektu - vyměnit okna, vstupní dveře,
provést izolaci střechy a zateplení fasády. 

Kanceláře a obchody...
V případě polyfunkčního řešení

Hospodářská správa navrhuje stavební
úpravy vnitřního uspořádání tak, aby v
prvním patře vznikly celky kancelářských a
obchodních prostor s vlastním sociálním za-
řízením. Sklepní prostory mohou být up-
raveny například jako klubovny, část sklep-
ních prostor lze upravit jako garáže pro tři
nadstandardní byty, které Hospodářská sprá-
va navrhuje vybudovat přestavěním
kancelářských prostor v podkroví objektu.
Vhodnými úpravami mohou vzniknout tři

byty o výměrách 137 a 87 m2.
Přízemí objektu je částečně up-
raveno podle požadavků nájemců
a nevyžaduje kromě výměny
oken velké stavební úpravy.

Předpokládané celkové nákla-
dy včetně zpracování projektů by
v tomto případě představovaly
přibližně dvacet milionů korun.

...nebo atraktivní byty?
Druhou variantou je celková

rekonstrukce domu s úpravou na
nadstandardní  bytové jednotky
pro obyvatele  města. Ve sklepě je
opět počítáno s úpravou tří
garážových stání a skladovacích
kójí pro nájemníky. 

V přízemí budovy je pak
možno vybudovat bytové jed-
notky o výměrách (č. 1) 105 m2,
(č. 2) 58,70 m2, (č. 3) 98 m2, (č. 4)

74,50 m2 a (č. 5) 90,60 m2. 
V prvním patře by mělo vzniknout také

pět bytů o výměrách 101m2, 99,20m2,
112,60 m2, 98 m2 a 69,0 m2.

V podkroví domu by pak vhodným
rozvržením měly vzniknout další tři bytové
jednotky  o výměře 83,70 m2, 97,28 m2 a
136,07 m2. 

Celkové náklady na rekonstrukci objektu
na bytový dům jsou odhadovány na cca 25,5
milionu korun včetně projektové dokumen-
tace. 

Radní města již uložili Hospodářské
správě připravit studii na rekonstrukci objek-
tu Revoluční 18. Vzhledem k předpoklá-
daným nákladům radnice zvažuje, jakým
způsobem město zajistí potřebné finanční
krytí.

Dokumentární místopisný film o přírodě
Bruntálu a okolí s názvem Voda-Strom-Kámen
vznikl  jako součást projektu Města Bruntálu.
Cílem projektu bylo vytvoření informačních
produktů na podporu ekologické výchovy v
bruntálském regionu.

Projekt byl financován dotací z rozpočtu
Moravskoslezského kraje  a část peněz dalo k
dispozici samotné Město Bruntál, které bylo -
spolu s Centrem osvěty pro životní prostředí
při městském úřadě (MěÚ) - realizátorem pro-
jektu a tedy i spolutvůrcem filmu. Film je
určen pro širokou veřejnost z Bruntálu a okolí a
všechny ostatní, kteří mají zájem a chuU se s
bruntálskou přírodou lépe seznámit. Na samot-
né výrobě filmu se podílela také další skupina
lidí a institucí, kterým patří velký dík:

spolupracovalo se s podnikatelským sektorem
v Bruntále a s dobrovolníky, kteří poskytli část
důležitých informací především k vytvoření ko-
mentáře filmu. 

Samotný tvůrčí tým vypadal takto: Ing.
Karel Soukop  (kamera, střih, zvuk), Josef
Mojžíš DiS. a Petra Hubková (námět a tech-
nický scénář), komentář namluvil starosta měs-
ta Bc. Stanislav Navrátil a text komentáře
připravil Josef Mojžíš DiS. Tvorba filmu měla
také odborný dohled, který prováděli Mgr. Jiří
Pozdíšek, RNDr. Jiří Kobliha a Mgr. Miroslav
Piňos. Zvláštní poděkování patří těmto lidem a
institucím, kteří značnou měrou přispěli k
vytvoření filmu tím, že poskytli informace, jež
by se bez jejich pomoci jen těžko zjišUovaly:
pracovníci odboru životního prostředí a

zemědělství MěÚ v Bruntále, zejména RNDr.
Blanka Skřivánková a Ing. Hana Kutáčková,
pracovníci Muzea v Bruntále, firma AQUAstop
v.o.s., Povodí Odry s.p. (Závod Opava -
provozní zařízení Bruntál a Správní středisko
vodního díla Slezská Harta) a Český rybářský
svaz - místní organizace Bruntál. 

Samotný film si může každý zájemce zcela
zdarma vypůjčit v Centru osvěty pro životní
prostředí (ZŠ Bruntál, Cihelní 6) každou středu
od 9.00 do 16.00 hodin (Josef Mojžíš DiS., tel.
554 773 072) nebo ve Videopůjčovně - Diana
Ovčačíková v bruntálském kině Centrum. Další
informace o možnosti zapůjčení se dozvíte také
na Městském úřade v Bruntále (Petra Hubková,
tel. 554 706 129) a v Městském informačním
centru (tel. 554 713 099).
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Poznejte přírodu Bruntálu blíže, videokazetu vám zapůjčí zdarma

Atraktivní poloha i vzhled domu v Revoluční ulici nabízí několik
možností dalšího využití. Foto -dd-

Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Cena jízdného v městské dopravě zůstává stejná
Cena jízdného v autobusech městské hromadné dopravy v Bruntále se v letošním roce v

největší pravděpodobností nezmění a zůstane na pěti korunách. 
Změny nečekají ani v současnosti platné jízdní řády. Provozovatelem městské autobusové

dopravy je opět společnost Connex Morava a.s, a to na základě smlouvy o závazku osobní
linkové dopravy k zajištění městské hromadné dopravy ve městě Bruntále v roce 2005, jejíž
uzavření schválila rada města na své schůzi v úterý 8. února.

Město zvažuje, jak naložit s domem Revoluční 18



Kde nás najdete?
Bethel, Kavalcova 7, 792 01  Bruntál

tel/fax: 554 719 052 ( Jaroslav Vejmola, vedoucí střediska )
e-mail: bethel.br@slezskadiakonie.cz, web:www.sdk.cz

Naše středisko vzniklo díky Slezské diakonii a navazuje na její bo-
haté zkušenosti z oblasti Těšínska a Karvinska. Kromě poskytování
základních potřeb jako je ubytování, hygiena a obecné poradenství,
je našim cílem motivovat klienty k větší aktivitě, ke změně hodno-
tové orientace, k postupnému rozvoji intelektových a sociálních
schopností, k rozvíjení přirozených vloh a talentů a k zapojení se do
normální společnosti (odchod do vlastního bytu, k rodině atd.). 

Komu je naše pomoc určena?
Mužům ve věku od 18 do 80 let, 

kteří z různých důvodů ztratili přístřeší.
Podmínkou přijetí je státní příslušnost ČR, 

plná mobilita a svéprávnost.

Jaké služby nabízíme?
Celodenní poradenství, hygienu, zdravotní dohled, obecné poraden-
ství, pomoc při vyřizování dokladů  a hledání možností samostatného
bydlení.

Krizový pokoj
Když se ocitnete bez prostředků a bez možnosti noclehu v Bruntále,
slouží pro Vás nouzové - jednodenní přenocování. 
Provozní doba  18,00 - 8,00, kapacita 3 lůžka.

Denní centrum 
Pokud zůstanete bez přístřeší máte možnost u nás provést základní
hygienu, popřípadě poskytneme stravu (instantní polévka, pečivo),
čaj, káva. Máte možnost sledovat televizi, hrát hry (např. šachy) atd.

Šatník obnošeného šatstva
Pomůžeme Vám pokud nemáte na nové oblečení

Azylový dům pro muže
Slouží mužům, kteří se ocitli v tíživé životní situaci a jsou bez
přístřeší. Jedná  se především  o naplňování základních potřeb, což
zahrnuje poskytnutí ubytování, hygienických potřeb a možnosti  být
v teple, zatímco venku  mrzne. Další neméně důležitou  činností je
společné hledání řešení životní krize,  ve  které se klient nachází (po-
moc při vyřizování dokladů, individuální  práce s  klientem,
spolupráce s odbornými lékaři, hledání  možnosti samostatného by-
dlení,  přijetí odpovědnosti za sebe  sama, apod.).
Kapacita 32 lůžek.

Veškeré uvedené služby jsou ZDARMA

Chcete nám pomoci?
Své příspěvky můžete posílat na konto:

23035-791/ 0100

NÁŠ DOMOV
8. 3. 2005 4

Představujeme občanům města Bruntálu a okolí jednotlivé poskytovatele působící v sociální oblasti na
Bruntálsku. Odbor sociálních věcí

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

Máte sociální cítění a chcete realizovat
novou sociální službu v Bruntále? 

Na odboru sociálních věcí rádi poskytneme rady, jak fyzickým
osobám, tak začínajícím neziskovým organizacím při přípravě a re-
alizaci jejich služeb. Případně zajistíme odborné materiály nebo
konzultace s odborníky z neziskového sektoru. 

Robert Hlaváček, oddělení sociálních služeb  
(tel.: 554 706 256, budova A, 3. podlaží, kancelář č. 311)

Informace o Komunitním plánování na webu:
www.komplan-bruntal.wz.cz

a nově také na informačním serveru  Davida Klimeše 
www.bruntal.net

Vážení spoluobčané, byli bychom velmi rádi, kdybyste se k jed-
notlivým článkům na toto téma vyjadřovali. Případně napsali, jaká
témata Vás ze sociální oblasti zajímají. 

Ve spolupráci s redakcí Našeho domova se budeme snažit pub-
likovat co nejvíce odpovědí na Vaše otázky.

Podněty zasílejte na adresu:
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Nádražní 20, 792 01 Bruntál

nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

Azylový dům vznikl z dřívějšího internátu průmyslové školy. Nyní
slouží lidem bez vlastní střechy nad hlavou. Foto OSS

Slezská diakonie
Organizace pro křesUanskou sociální práci 

při Slezské církvi evangelické, a.v.

Motto:
"Nikdy nezačínej přestávat
Nikdy nepřestávej začínat”



Radní města doporučili na své schůzi v úterý
22. února zastupitelstvu zaplatit členský
příspěvek ve výši deset korun na obyvatele v roce
2005 a zůstat členem dobrovolného svazku obcí
Mikroregion Slezská Harta.

Členský příspěvek výrazně pomůže
Mikroregionu Slezská Harta, členství Bruntálu ve
svazku zároveň umožní městu profitovat z projek-
tů a záměrů mikroregionu. Jedním z nich je zapo-
jení se do Programu obnovy venkova a následné
získání finančních prostředků na strategii
mikroregionu či poradenství, mikroregion také
může těžit z projektů  zaměřených na komunikaci
a propagaci. Mikroregiony se těší podpoře
Evropské unie. Dalšími členy mikroregionu
Slezská Harta jsou Horní Benešov, Dlouhá Stráň,

Leskovec nad Moravicí, Lomnice, Mezina,
Milotice, Moravskoslezský Kočov, Razová,
Roudno, Staré Heřminovy, Valšov a Nové
Heřminovy. Předmětem činnosti svazku je
ochrana a prosazování společných zájmů obcí v
okolí vodní nádrže Slezská Harta a uskutečňování
společných cílů na základě priorit stanovených
tímto svazkem. Jde zejména o oblast cestovního
ruchu, obnovu venkova a další společné zájmy.

Bližší informace o činnosti Mikroregionu
Slezská Harta je možno nalézt na internetové
adrese www.slezskaharta.cz. 

Zastupitelé města budou o členském
příspěvku a členství města v mikroregionu jednat
na svém řádném zasedání v úterý 15. března.

(muf)

Na sněžných saních s vycvičenými psy se svezly děti z bruntálského klubu Klubíčko, z uprchlického
střediska a  také vrbenského dětského domova. Akci v Karlově Studánce pro ně  uspořádalo Klubíčko ve
spolupráci se sdružením Dogma. Mongolský chlapec Aruko překonal počáteční obavy a psi se po chvíli
stali jeho kamarády. Foto -dd-

Hana Kutáčková 
z Bruntálu
Ráda čtu realistické
romány, knihy o druhé
světové válce a upřednost-
ňuji ruské autory. TeT na-
posledy jsem četla
Alchymistu od Paula
Coelho. 

Alena Jedličková z Bruntálu
Mám ráda romány. Čtu knihy Helen Fieldingové a
také knihy od Ernesta Hemingwaye.

Marek Kahánek 
z Bruntálu
Asi před měsícem jsem
dočetl  Anděla temnoty,
příběh z New Yorku z roku
1908, který napsal Calleb
Car. Je to o únosu
novorozence a vyšetřování
případu. Hodně čtu ča-
sopisy.

Petra Dembovská z Bruntálu
Zrovna nic nečtu, poslední moje knížka byla Řeka
Bohů. Mám ráda romány.

Miroslav Horník, 19 let, 
studuje v Bruntále
Mám rád dobrodružnou a
fantastickou literaturu.
Naposledy jsem četl
Chrám Matky Boží, Pána
Prstenů a Dona Quijota.

Filip Vaculík, 17 let, 
student v Bruntále
Rád čtu sci-fi a dobro-
družné knížky.
Naposledy jsem četl
Čapkovu hru RUR a
knížku Robinson.  

-mon-

A N KE TA
Březen už mnohdy nese přívlastek Měsíc
internetu (viz str.12). Přesto čtenářů knih
neubývá. Zeptali jsme se:

Co právě čtete?

Nové vedení Městské
organizace ČSSD v Bruntále

Dne 18. února 2005 členská schůze MO

ČSSD v Bruntále zvolila nový výbor měst-

ské organizace. Do funkce předsedy byl

zvolen pan Jedlička Vladimír.

Místopředsedou byl zvolen pan Struška

František. Členové výboru: Melichárková

Libuše, Blažek Dušan, Strušková Libuše. 

(placená inzerce)

Bruntál znovu soutěží o Zlatý erb
Po loňském vítězství se Bruntál letos znovu účastní soutěže Zlatý erb o nejlepší webovou stránku a

elektronickou službu měst a obcí Moravskoslezského kraje. Soutěž pořádá Sdružení Zlatý erb a hlasovat
můžete na internetové adrese http://zlatyerb.obce.cz/. Ceny Zlatý erb jsou udělovány ve třech kategoriích
nejlepší webové stránky města, obce a  nejlepší elektronická služba. (ta)

KRÁTCE

POZOR NA RAMPOUCHY
Stálý mráz a polední slunce vykouzlily na

střechách domů tisíce rampouchů. Pohyb chod-
ců pod nimi však bývá životu nebezpečný.
Přestože hasiči i klempířská firma pro město i
Hospodářskou správu pravidelně rampouchy
odstraňují, není na škodu, když při pohledu na
ostré hrany raději chodci přejdou na druhou
stranu chodníku.

NEPODAŘENÝ ZÁVĚR
Nezdárný konec měl koncert pardubické

skupiny Marion, který se konal 18. února v sále
kina Centrum v Bruntále. Příjemnou atmosféru v
jeho závěru nečekaně narušil muž v pracovním
oděvu, který skupinu před překvapeným  pub-
likem v devět hodin večer přiměl  ukončit píseň
a vyklidit sál.  Podle dohody však měla kapela

ještě do deseti hodin čas na opuštění sálu. Snad
nepříjemný zážitek nezkazí chuU hudebníkům k
dalšímu koncertování v Bruntále a  neodradí je-
jich posluchače.

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN - 8. BŘEZEN
Mezinárodní den žen vznikl jako výročí

stávky newyorských švadlen v roce 1909. Téhož
dne se po celém světě od roku 1975 připomíná
jako den mezinárodní solidarity žen všech zemí
za rovnoprávnost, spravedlnost, mír a rozvoj. 

Poprvé dne 8. 3. demonstrovaly ženy v roce
1914 proti zbrojení, chystané válce, za propagaci
mírových myšlenek, požadovaly přístup žen do
veřejného a kulturního života, a žádaly občan-
skou a politickou rovnoprávnost. Není to tedy jen
dnes opomíjený a dřívějším režimem zneužitý
svátek. A navíc, pánové, platí: "Ženu květinou
neurazíš". 

(3xta)

Bruntál ve svazku obcí Mikroregion Slezská Harta
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Již posedmé vyhlašuje Muzeum v Bruntále
soutěž o nejhezčí bruntálskou kraslici. Zúčastnit
se mohou všichni ve věku od 3 do 100 let.
Technika zdobení je libovolná od klasického
batikování voskem, malování barvami,
vyškrabování, polepování čímkoli až po novější
techniky jakou je vyvrtávání či lept kyselinou. 

Zabalené kraslice s uvedením jména, věku a
adresy nebo telefonního čísla posílejte do 14.

března 2005 na adresu: Muzeum v Bruntále,
Zámecké náměstí 7, Bruntál  792 01. Všechny
soutěžní kraslice budou vystaveny v prostorách
bruntálského zámku od 19. března 2005, kde
také v 9.30 hodin proběhne slavnostní předání
cen, v rámci akce "Velikonoce na zámku
Bruntál". Letošní zvláštností bude i prezentace
kraslic jako výtvarného objektu skupiny A13 -
volného sdružení krnovských výtvarníků, člena

Unie výtvarných umělců ČR.
"Já vím, že v dnešní době je pohled na

tradiční velikonoční pondělí  velice různorodý a
spíše negativní. Ale kraslice, coby součást jarní
výzdoby, je věc dávnověká, spojená s oslavami
zrození nového života," uvedla Kateřina
Košnovská Járková. (ta)

V případě zájmu získáte bližší informace na
tel.: 554 717 949.

Vítání dětí v Moravskoslezském Kočově. Foto -dd-

Z okolních obcí

V Kočově přivítali osm dětí
Slavnostní vítání do svazku obce připravili pro osm narozených

dětí v Moravskoslezském Kočově. Nejstarší holčičce už byl více než
rok a nejmladší nebyly ještě ani tři měsíce.

V pátek 18. února se v místním kulturním zařízení sešli rodiče i
s potomky a zapsali se do obecní kroniky. Pěti holčičkám a třem
chlapcům předala starostka Věra Bubelová dárky v podobě květiny
a zlatého přívěsku a popřála rodinám radost při výchově  dětí. 

Ráz slavnostního setkání podtrhlo také blahopřání senátora
Jiřího Žáka a  vystoupení dětí z bruntálské mateřské školy ve
Sladovnické ulici pod vedením učitelky Ludmily Šlepecké. -dd-

Muzeum v Bruntále vyhlašuje tradiční soutěž " Bruntálská kraslice roku 2005"

Zdobit budou i uznávaní výtvarníci

V roce 2001 se společnost TEPLO
Bruntál a.s. rozhodla pustit do rozsáhlé
investice, dnes známé v Bruntále pod
jménem CZT Dolní. Od samého
počátku byly realizace a přínosy této investice široce komentovány, zejména
zpochybňovány některými občany našeho města. Ti od samého počátku vys-
tupovali velmi aktivně proti této investici, a to především v místním tisku a na
různých shromážděních občanů.       

Dnes, tedy již druhý rok po plném zprovoznění této významné investiční
akce, můžeme zhodnotit celou akci, ne na základě rádoby odborných, často
subjektivních pocitů, ale jen a jen na základě exaktních reálně dosažených
výsledků.

Před zahájením topné sezóny 2002/2001 hrozilo společnosti, a tím i větší
části občanů města Bruntálu, že v průběhu topné sezóny bude docházet na
sídlišti Dolní a především sídlišti Pionýrská k neustálým poruchám v
dodávkách tepla a teplé užitkové vody, a to především jako důsledek špatného
stavu parních rozvodů. Vedení společnosti zastoupené panem JUDr. Milanem
Misařem, Ing. Františkem Struškou a Ing. Josefem Gorbou se proto rozhodlo
vybudovat nové potrubí, tentokrát již ne čtyřtrubkové (parní), ale
dvoutrubkové teplovodní. Celá investice byla projednávána ve vedení
společnosti za účasti tehdejší dozorčí rady za předsednictví pana JUDr.
Dušana Blažka a byla odsouhlasena městem Bruntál.

Touto investicí se sledovalo v podstatě několik cílů:
a) zabezpečení bezproblémové dodávky tepla a teplé užitkové vody přede-

vším drobným bytovým družstvům
b) zefektivnění těchto dodávek, především snížením ztrát v potrubí
c) poslední podmínkou bylo, že úspory dosažené realizací této poměrně

velké investice pokryjí zvýšené náklady spojené s profinancováním celé
akce. Jinými slovy celá nová technologie na sebe okamžitě vydělá a tak
nebude nutno zvyšovat ceny tepla pro naše odběratele.

Celá investiční akce byla zahájena vyhlášením výběrového řízení v roce
2000. Následovala realizace v roce 2001 resp. až do května 2002, kdy byli
téměř všichni původní odběratelé páry přepojeni na dodávku teplé vody.
Efektivnost nové technologie byla zabezpečena průvodními přínosy tj.
možností přepojení všech odběratelů na jediný zdroj (kotelnu), která byla jen
posílena o tzv. špičkový zdroj - plynovou kotelnu. Ukončení několika, tak již
následně nepotřebných a zastaralých, zdrojů došlo k úsporám nejen výrob-

ních a režijních nákladů, ale bylo
možné snížit stav zaměstnanců, na zák-
ladě provedeného personálního auditu.

Úspory
Největších úspor bylo však dosaženo (jako důsledek snížení ztrát v

potrubí) v oblasti paliv  a energií. Došlo k absolutnímu poklesu ve spotřebě
zemního plynu, elektrické energie a vody. Naopak mírně vzrostla spotřeba rel-
ativně levnějšího paliva tj. hnědého uhlí. 

Jak se vyvíjely tolik diskutované a často s nedůvěrou přijímané ztráty v
potrubí před a po realizaci nové technologie vypovídá následující přehled:

ztráty v % 2001 2002 2003

v tom technol. ztráty 8 8 8

v tom ztráty v rozvodech 27,13 10,59 7,06

V roce 2001 nebyla investice ještě realizována. V průběhu roku 2002 by-
ly na nové teplovodní rozvody postupně připojováni jednotliví odběratelé a
konečně celý rok 2003 byla již nová technologie v provozu. Přitom dodavatel
nové technologie - izolovaných trubek - uvádí ztráty v potrubí cca 6%. 

Celá akce si vyžádala nejen značné úsilí dodavatelů a realizátorů, ale i
pochopení jednotlivých odběratelů, nás občanů a odpůrců, například panů
Hronce Ivana, Pospíšila, Mgr. Novotného Petra, Matouškové  a dalších. 

Byla realizovaná tak říkajíc za pochodu tj. částečně v průběhu topné
sezóny, což přinášelo samozřejmě každodenní potíže. 

Dnes již mohu s klidem potvrdit, že výroba i dodávka tepla a teplé
užitkové vody probíhá bez zásadních problémů a stížností. Proto můžeme tu-
to investici dnes hodnotit jako úspěšnou. Můžeme tvrdit, že tolik často
zpochybňovaná akce splnila svůj hlavní cíl, tj. zabezpečit dodávky tepla pro
naše spoluobčany, a to bez nárůstu ceny tepla.     

Chtěl bych proto poděkovat všem osobám, které se na této významné ak-
ci podíleli. Doufám, že bude v  budoucnu zájmem občanů města Bruntálu,
podnikatelů, jednotlivých bytových  a zájmových sdružení města Bruntálu,
jakožto vedení města, vyvíjet podobné aktivity, které zabezpečí a zpříjemní
náš život v Bruntále.   

JUDr. Dušan Blažek, 
bývalý  předseda dozorčí rady společnosti  TEPLO Bruntál a.s.

Efektivní investice
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Přibývá podvodů, při kterých obvinění čerpali neoprávněně sociální dávky
Policie v okrese Bruntál nyní šetří  něko-

lik případů, kdy lidé pobírali sociální dávky,
aniž na ně měli oprávněný nárok. "Vzhledem
k pravděpodobnému rozsahu a rozšíření této
trestné činnosti předpokládáme, že těchto
odhalených případů bude nadále přibývat,"
řekla Lucie Krašteničová, tisková policejní
mluvčí. Trestně stíhána je například 38letá
žena z Bruntálu, která se měla podvodu do-
pustit tím, že od června do září loňského

roku neoznámila odboru sociálních věcí, že
byla pro maření činnosti vyřazena z evi-
dence úřadu práce. To mělo vliv na posky-
tování dávky sociální péče, neboU nesplňo-
vala podmínky pro poskytování opakované
dávky sociální péče. Žena se tak neo-
právněně obohatila o celkem 10 810 korun.

Další dva případy šetří policisté v Městě
Albrechticích. Tam dvě ženy úmyslně zaml-
čely zvýšení svého příjmu  a neoprávněně

inkasovaly 33 671 a 53 398 Kč. Také v
Jindřichově ve Slezsku 36letá žena   pobírala
od ledna 2002 do července 2004 opakovanou
sociální dávku a přitom zamlčela skutečnost
o snížení nájmu  užívaného bytu. Pobírala
dávky a nájem vůbec nehradila. Celkem neo-
právněně pobrala nejméně 53 300 korun.
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Objasnění série majetkové
trestné činnosti na Bruntálsku

Gang tří mužů z Ostravy
byl v noci 21. února dopaden
přímo na místě činu poli-
cisty v Moravském Berouně.
Na SKPV v Bruntále byli
ještě téhož dne tito muži ve
věku 22, 42  a 26let, z nichž
dva byli otec a syn,  obviněni
ze série šestnácti  vloupání
na Bruntálsku.

Policejní inspektor muže
obvinil z trestných činů
krádež, pokus krádeže,
porušování domovní svobody
a poškozování cizí věci. Od
poloviny ledna najížděli na
různá místa okresu Bruntál
(Moravský Beroun, Krnov,

Světlá Hora...), kde se
společně vloupávali do sklep-
ních kójí. Kradli převážně
jízdní kola, ale také nářadí,
lyže, alkohol a způsobili
poškozeným škodu přes 147
tisíc korun. Ke krádežím se
doznali. Přímo na místě činu
při pokusu vloupání do sklepa
v Partyzánské ulici v
Moravském Berouně u nich
byly zajištěny nástroje jako
šroubováky, hasáky, různé
kleště, montážní páka a další.
Policisté zajistili také některé
součástky z jízdních kol
pocházející zřejmě z jejich
trestné činnosti.

Ukradl jen kabanos, ale škoda činí kolem 200 tisíc
Kuriózní případ zaznamenali policisté v noci ze 22. na 23. února, kdy

nad ránem došlo vyloupení prodejny potravin v Rýmařovské ulici v
Bruntále. Místní 26letý muž byl na základě okamžitého zákroku policie ještě
téhož dne obviněn z trestného činu krádeže a poškozování cizí věci. Skutku
se měl dopustit tím, že v dané době vykopl dvoje speciální skleněné auto-
matické bezpečnostní dveře do prodejny, uvnitř  sebral osm krabiček cigaret,
kabanos a odřezky salámu. 

"Zboží mělo hodnotu jen 1 200 korun, ale majitel vyčíslil škodu
poškozením na asi dvě stě tisíc korun," uvedla tisková policejní mluvčí Lucie
Krašteničová.  Stíhání obviněného probíhá na svobodě.

Text na stránce -dd-

Rozbité dveře u prodejny Commerc měly mnohonásobně větší hodnotu než
odcizený lup. Prozatím majitel musel nahradit skleněnou výplň plechem.

Foto -dd-

Svědek pomohl
k dopadení viníka

Krátce před šestou hodi-
nou ráno v úterý  22. února
došlo v Pionýrské ulici v
Bruntále k dopravní nehodě.
Dvaatřicetiletý řidič ze
Starého Města při jízdě s osob-
ním vozidlem Fiat nezvládnul
řízení a přední částí svého
vozidla poškodil zadní stranu
zaparkované Škody Felicia.
Řidič z místa nehody ujel. Na
základě výpovědi svědka z
místa nehody byl šetřením
policistů z OOP Bruntál
nalezen fiat a následně zjištěn
jeho řidič.

V důsledku nehody
vznikla na felicii škoda ve výši
pěti tisíc korun  a na fiatu za
pětset korun.

Chtěl radu od 
důchodce a okradl jej

Neznámý muž požádal v
Revoluční ulici v Bruntále 22.
února ráno pětased-
mdesátiletého muže z Vrbna
pod Pradědem, zda by mu
vysvětlil cestu k jisté ulici v
Bruntále. Podvodník tvrdil, že
je z Prahy a důchodce
odpověděl, že také není místní.
Při této rozmluvě neznámý
muž využil nestřeženého
okamžiku a sebral důchodci z
kapsy bundy  peněženku s
částkou 1 450 korun.
Okradený muž k popisu
pachatele uvedl, že mělo jít o
Roma vysokého asi 175 cm,
ve věku kolem 40 let, plnoštíh-
lého, s pleškou, oblečeného do
tmavé bundy do pasu a riflí.

Přišla o kabelku
Nestřeženého okamžiku

využil zatím neznámý pacha-
tel večer 15. února v pohostin-
ství Hruška v Bruntále a 36leté
majitelce sebral odloženou ka-
belku s peněženkou. V ní měla
žena deset tisíc korun, doklady,
platební karty,  permanentky a
také mobilní telefon. Žena,
která jevila známky opilosti a
vyjadřovala se nesouvisle
vyčíslila škodu na 20 300 ko-
run. 

Odvezl si kolo 
a ledničku

V neděli 27. února  byla
ohlášena další krádež
vloupáním do sklepa v Pěší
ulici v Bruntále. 

Zloděj se dostal do kóje a
odvezl si jízdní kolo a starší
lednici. Celkem místnímu ma-
jiteli způsobil škodu za téměř
pět tisíc korun.

Shořelo seno 
ve Starém Městě
Po 22 hodině 23. února

došlo k požáru válcových
balíků sena uskladněných pod
přístřeškem kovové konstrukce
v zemědělském objektu ve
Starém Městě.  Majitelka
uvedla, že požárem bylo
poškozeno asi dvacet balíků
sena a škodu vyčíslila před-
běžně šest tisíc korun.
Vyšetřovatel HZS zatím nevy-
loučil cizí zavinění. Ke
zranění osob nedošlo.



SAMOSTATNÁ PŮSOBNOST OBCE
Do samostatné působnosti obce patří

záležitosti, které jsou v zájmu obce a občanů
obce, pokud nejsou zákonem svěřeny krajům
nebo pokud nejde o přenesenou působnost
orgánů obce nebo o působnost, která je zvláštním
zákonem svěřena správním úřadům jako výkon
státní správy, a dále záležitosti, které do
samostatné působnosti obce svěří zákon.

Do samostatné působnosti obce patří
zejména záležitosti uvedené dále v kapitole
Pravomoce zastupitelstva,  a rady, zastupitelstvu
je dále vyhrazeno rozhodování o
majetkoprávních úkonech.

Obec v samostatné působnosti ve svém
územním obvodu dále pečuje v souladu s
místními předpoklady a s místními zvyklostmi o
vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a
pro uspokojování potřeb svých občanů. Jde
především o uspokojování potřeby bydlení,
ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a spojů,
potřeby informací, výchovy a vzdělávání,
celkového kulturního rozvoje a ochrany
veřejného pořádku.

PŘENESENÁ PŮSOBNOST
Přenesená působnost ve věcech, které

stanoví zvláštní zákony, je v základním rozsahu
svěřeném obci vykonávána orgány obce
určenými tímto nebo jiným zákonem nebo na
základě tohoto zákona; v tomto případě je území
obce správním obvodem, b) v rozsahu
pověřeného obecního úřadu (§ 64) vykonávána
tímto úřadem, c) v rozsahu obecního úřadu obce
s rozšířenou působností (§ 66) vykonávána tímto
úřadem.

Při výkonu přenesené působnosti se
orgány obce řídí

a) při vydávání nařízení obce zákony a
jinými právními předpisy, b) v ostatních

případech též 1. usneseními vlády a směrnicemi
ústředních správních úřadů; tato usnesení a tyto
směrnice nemohou orgánům obcí ukládat
povinnosti, pokud nejsou zároveň stanoveny
zákonem; podmínkou platnosti směrnic
ústředních správních úřadů je jejich publikování
ve Věstníku vlády pro orgány krajů a orgány
obcí; 2. návrhy opatření, popřípadě rozhodnutím
krajského úřadu, učiněnými podle zvláštního
zákona18a) v rámci kontroly výkonu přenesené
působnosti.

Metodickou a odbornou pomoc ve věcech
uvedených v odstavci 2 vykonává vůči orgánům
obcí krajský úřad.

ORGÁNY OBCE
Zastupitelstvo obce je složeno z členů,

jejichž počet na každé volební období stanoví v
souladu s tímto zákonem zastupitelstvo.
Zastupitelstvo přihlédne zejména k počtu
obyvatel a velikosti územního obvodu. Počet
členů stanoví tak, aby zastupitelstvo mělo v obci,
městě, městském obvodu, městské části nad 10
000 do 50 000 obyvatel 15 až 35 členů (týká se
Bruntálu) Mandát člena zastupitelstva obce
vzniká zvolením; ke zvolení dojde ukončením
hlasování.

Pravomoc zastupitelstva obce
Zastupitelstvo obce rozhoduje ve věcech

patřících do samostatné působnosti obce.
Zastupitelstvu obce je vyhrazeno:
a) schvalovat program rozvoje obce, b)

schvalovat územní plán obce a regulační plán a
vyhlašovat jejich závazné části obecně závaznou
vyhláškou, c) schvalovat rozpočet obce a
závěrečný účet obce, d) zřizovat trvalé a dočasné
peněžní fondy obce, e) zřizovat a rušit
příspěvkové organizace a organizační složky
obce, schvalovat jejich zřizovací listiny, f)

rozhodovat o založení nebo rušení právnických
osob, schvalovat jejich zakladatelské listiny,
společenské smlouvy, zakládací smlouvy a
stanovy a rozhodovat o účasti v již založených
právnických osobách, g) delegovat zástupce
obce, s výjimkou § 102 odst. 2 písm. c), na
valnou hromadu obchodních společností, v nichž
má obec majetkovou účast, h) navrhovat zástupce
obce do ostatních orgánů obchodních
společností, v nichž má obec majetkovou účast, a
navrhovat jejich odvolání, i) vydávat obecně
závazné vyhlášky obce, j) rozhodovat o
vyhlášení místního referenda, k) navrhovat
změny katastrálních území uvnitř obce,
schvalovat dohody o změně hranic obce a o
slučování obcí, l) stanovit počet členů rady obce,
m) volit z řad členů zastupitelstva obce starostu,
místostarosty a další členy rady obce (radní) a
odvolávat je z funkce, n) určovat funkce, pro
které budou členové zastupitelstva obce

uvolněni, o) zřizovat a rušit výbory, volit jejich
předsedy a další členy a odvolávat je z funkce, p)
volit starostu, místostarosty a další členy rady
obce (radní) a odvolávat je z funkce, stanovit
počet členů rady obce, jakož i počet dlouhodobě
uvolněných členů tohoto zastupitelstva, zřizovat
a zrušovat výbory, volit jejich předsedy a další
členy a odvolávat je z funkce, r) stanovit výši
odměn neuvolněným členům zastupitelstva
obce, s) zřizovat a zrušovat obecní policii, t)
rozhodovat o spolupráci obce s jinými obcemi a
o formě této spolupráce, u) rozhodovat o zřízení
a názvech částí obce, o názvech ulic a dalších
veřejných prostranství, v) udělovat a odnímat
čestné občanství obce a ceny obce, x) stanovit
zásady pro poskytování cestovních náhrad
členům zastupitelstva obce, y) rozhodovat o
peněžitých plněních poskytovaných fyzickým
osobám, které nejsou členy zastupitelstva obce,
za výkon funkce členů výborů. … a další úkony

Zastupitelstvo se schází podle potřeby,
nejméně však jedenkrát za tři měsíce.
Zastupitelstvo je schopno se usnášet, je-li
přítomna nadpoloviční většina všech jeho členů.

TÉMA Jak pracuje obec, pravomoce městských orgánů
Dnešní téma, které si můžete na následujících třech stranách přečíst, vysvětluje

pravomoci a působnost jednotlivých orgánů města.  Dozvíte se jaké kompetence mají
jednotlivé volené a výkonné orgány města a které další komise či výbory mohou při
rozhodování mít vlivné slovo či poradní hlas. Zpracování vychází ze zákona o obcích
č. 128/2000 Sb. V příštím čísle ND bude tématem  Struktura městského úřadu
Bruntále, která byla schválena radou města v únoru.
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Starosta, místostarostové
Starosta zastupuje obec navenek. Starostu a

místostarostu (místostarosty) volí do funkcí
zastupitelstvo obce z řad svých členů. Za výkon
své funkce odpovídají zastupitelstvu obce.

Starosta jmenuje a odvolává se souhlasem
ředitele krajského úřadu tajemníka obecního
úřadu v souladu se zvláštním zákonem a stanoví
jeho plat podle zvláštních předpisů; bez
souhlasu ředitele krajského úřadu je jmenování
a odvolání tajemníka obecního úřadu neplatné.

Obecní úřad
Obecní úřad tvoří starosta, místostarosta

(místostarostové), tajemník obecního úřadu, je-
li tato funkce zřízena, a zaměstnanci obce
zařazení do obecního úřadu. V čele obecního
úřadu je starosta.

Rada obce může zřídit pro jednotlivé úseky
činnosti obecního úřadu odbory a oddělení, v
nichž jsou začleněni zaměstnanci obce zařazení
do obecního úřadu.

Obecní úřad
a) v oblasti samostatné působnosti 1. plní

úkoly, které mu uložilo zastupitelstvo  nebo
rada obce, 2. pomáhá výborům a komisím v
jejich činnosti;

b) vykonává přenesenou působnost s výjimkou
věcí, které patří do působnosti jiného orgánu
obce;

c) rozhoduje o poskytování informací žadateli
podle zvláštního zákona.

Tajemník
V obcích s pověřeným obecním úřadem a v

obcích s rozšířenou působností se zřizuje
funkce tajemníka obecního úřadu, který je
zaměstnancem obce. 

Tajemník obecního úřadu je odpovědný za
plnění úkolů obecního úřadu v samostatné
působnosti i přenesené působnosti starostovi.
Není-li v obci zřízena funkce tajemníka
obecního úřadu nebo není-li tajemník obecního
úřadu ustanoven, plní jeho úkoly starosta.

Tajemník obecního úřadu
a) zajišCuje výkon přenesené působnosti s

výjimkou věcí, které jsou zákonem svěřeny
radě obce nebo zvláštnímu orgánu obce,

b) plní úkoly uložené mu zastupitelstvem
obce, radou obce nebo starostou,

c) stanoví podle zvláštních právních předpisů
platy všem zaměstnancům obce zařazeným
do obecního úřadu,

d) plní úkoly statutárního orgánu
zaměstnavatele podle zvláštních právních
předpisů vůči zaměstnancům obce
zařazeným do obecního úřadu,

e) vydává spisový řád, skartační řád a pracovní
řád obecního úřadu a další vnitřní směrnice
obecního úřadu, nevydává-li je rada obce.

Tajemník obecního úřadu se zúčastňuje
zasedání zastupitelstva obce a schůzí rady obce
s hlasem poradním. Tajemník obecního úřadu
nesmí vykonávat funkce v politických stranách
a v politických hnutích.

Rada obce
Rada obce je výkonným orgánem obce v oblasti samostatné působnosti a

ze své činnosti odpovídá zastupitelstvu. V oblasti přenesené působnosti
přísluší radě obce rozhodovat, jen stanoví-li tak zákon.

Radu obce tvoří starosta, místostarosta (místostarostové) a další členové
rady volení z řad členů zastupitelstva. Počet členů rady obce je lichý a činí
nejméně 5 a nejvýše 11 členů, přičemž nesmí přesahovat jednu třetinu počtu
členů zastupitelstva obce. Rada obce se nevolí v obcích, kde zastupitelstvo
obce má méně než 15 členů. V Bruntále  má rada města 9 členů.

Rada obce se schází ke svým schůzím podle potřeby, její schůze jsou
neveřejné. Rada může k jednotlivým bodům svého jednání přizvat dalšího
člena zastupitelstva a jiné osoby.

Rada  připravuje návrhy pro jednání zastupitelstva a zabezpečuje plnění
jím přijatých usnesení.

Radě obce je vyhrazeno
a) zabezpečovat hospodaření obce podle schváleného rozpočtu, provádět

rozpočtová opatření v rozsahu stanoveném zastupitelstvem obce, b) plnit vůči
právnickým osobám a organizačním složkám založeným nebo zřízeným
zastupitelstvem obce, s výjimkou obecní policie, úkoly zakladatele nebo
zřizovatele podle zvláštních předpisů, nejsou-li vyhrazeny zastupitelstvu
obce, c) rozhodovat ve věcech obce jako jediného společníka obchodní
společnosti, d) vydávat nařízení obce, e) projednávat a řešit návrhy,
připomínky a podněty předložené jí členy zastupitelstva obce nebo komisemi
rady obce, f) stanovit rozdělení pravomocí v obecním úřadu, zřizovat a
zrušovat odbory a oddělení obecního úřadu, g) na návrh tajemníka obecního
úřadu jmenovat a odvolávat vedoucí odborů obecního úřadu v souladu se
zvláštním zákonem, h) zřizovat a zrušovat podle potřeby, komise rady obce
(dále jen "komise"), jmenovat a odvolávat z funkce jejich předsedy a členy,
i) kontrolovat plnění úkolů obecním úřadem a komisemi v oblasti samostatné
působnosti obce, j) stanovit celkový počet zaměstnanců obce v obecním
úřadu a v organizačních složkách obce, k) ukládat pokuty ve věcech
samostatné působnosti obce (§ 58); tuto působnost může rada obce svěřit
příslušnému odboru obecního úřadu zcela nebo zčásti, l) přezkoumávat na
základě podnětů opatření přijatá obecním úřadem v samostatné působnosti a
komisemi, m) rozhodovat o uzavírání nájemních smluv a smluv o výpůjčce;
tuto působnost může rada obce svěřit příslušnému odboru obecního úřadu
nebo příspěvkové organizaci obce zcela nebo zčásti, n) stanovit pravidla pro
přijímání a vyřizování petic a stížností, o) schvalovat organizační řád
obecního úřadu, p) plnit úkoly stanovené zvláštním zákonem.



TÉMA ORGÁNY ZASTUPITELSTVA A RADY OBCE
VÝBORY

Zastupitelstvo obce může zřídit jako své
iniciativní a kontrolní orgány výbory. Svá
stanoviska a návrhy předkládají výbory zas-
tupitelstvu obce. Zastupitelstvo obce zřizuje
vždy finanční a kontrolní výbor. Obec, v je-
jímž územním obvodu žije podle posledního
sčítání lidu alespoň 10 % občanů hlásících se
k národnosti jiné než české, zřizuje výbor pro
národnostní menšiny. Členy tohoto výboru
jsou i zástupci národnostních menšin, pokud
je deleguje svaz utvořený podle zvláštního
zákona; vždy však příslušníci národnostních
menšin musí tvořit nejméně polovinu všech
členů výboru. Předsedou výboru je vždy člen
zastupitelstva obce; to neplatí, jde-li o předse-
du osadního výboru. Finanční a kontrolní
výbory jsou nejméně tříčlenné. Jejich členy
nemohou být starosta, místostarosta, tajemník
obecního úřadu ani osoby zabezpečující
rozpočtové a účetní práce na obecním úřadu.

Finanční výbor 
a) provádí kontrolu hospodaření s ma-

jetkem a finančními prostředky obce,
b) plní další úkoly, jimiž jej pověřilo zas-

tupitelstvo obce.

Kontrolní výbor
a) kontroluje plnění usnesení zastupitelstva

obce a rady obce, je-li zřízena,
b) kontroluje dodržování právních předpisů

ostatními výbory a obecním úřadem na
úseku samostatné působnosti,

c) plní další kontrolní úkoly, jimiž jej
pověřilo zastupitelstvo obce.

Osadní výbor
V částech obce může zřídit zastupitel-

stvo obce osadní výbory. Osadní výbor má
minimálně tři členy. 

Členy osadního výboru jsou občané
obce, kteří jsou přihlášeni k trvalému poby-
tu v té části obce, pro kterou je osadní výbor
zřízen, a jsou určeni zastupitelstvem obce. V
Bruntále pracuje osadní výbor místní části
Kunov v jeho čele je Anna Pavelková.

Osadní výbor může předkládat:
a) zastupitelstvu, radě a výborům návrhy

týkající se rozvoje části obce a rozpočtu,
b) vyjadřovat se k návrhům předkládaným

zastupitelstvu a radě obce k rozhodnutí,
pokud se týkají části obce,

c) vyjadřovat se k připomínkám a pod-
nětům předkládaným občany obce, kteří
jsou hlášeni k trvalému pobytu v místní
části,  orgánům obce.

Požádá-li předseda osadního výboru na
zasedání zastupitelstva obce o slovo, musí
mu být uděleno.
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Na prokázání zvláštní
odborné způsobilosti předsedy
komise se obdobně vztahují us-
tanovení zvláštních právních
předpisů upravujících toto
prokázání pro úředníky územ-
ních samosprávných celků.
Komise se usnáší většinou hlasů
všech svých členů. Komise je ze
své činnosti odpovědna radě
obce; ve věcech výkonu přene-
sené působnosti na svěřeném
úseku odpovídá starostovi.

DOZOR
Dozor nad výkonem

samostatné působnosti obcí
vykonává krajský úřad v přene-
sené působnosti a Ministerstvo
vnitra. Dozor se provádí násled-
ně a zjišUuje se při něm soulad
obecně závazných vyhlášek
obce se zákony a soulad usne-
sení, rozhodnutí a jiných
opatření orgánů obce se zákony
a jinými právními předpisy.

KOMISE
Rada obce může zřídit jako své iniciativní a poradní orgány komise. Stanoviska a náměty předkládají komise radě obce.  Komise

je též výkonným orgánem, jestliže jí byl svěřen výkon přenesené působnosti. Předsedou komise může být jen osoba, která, nestanoví-
li zvláštní zákon jinak, prokázala zvláštní odbornou způsobilost v oblasti komisi svěřené přenesené působnosti. 



Letos v únoru uplynulo 60 roků
od smrti Karla Schrammela , posled-
ního ředitele Chlapeckého semináře
v Bruntále, zvaného Petrinum (nyní
základní škola a osmileté městské
gymnázium), který zahynul v kon-
centračním táboře Buchenwald. 

Schrammel byl důsledným
odpůrcem nacistického režimu a
kompromisního křesUanského ve-
dení. Nacisté ho dali uvěznit a
poslali do koncentračního tábora.
Jeho přesný den skonu je právě tak
neznámý, jako bližší okolnosti jeho
zavraždění. Pouze jeden jeho spolu-
vězeň podal zprávu, že začátkem
února 1945 našel zakrvácený bas-
kický baret, který byl
Schrammelovou čepicí. 

Karl Schrammel se narodil ve
Frýdku 22. září 1907. Jeho rodina
byla velmi muzikální. Jeho děd
Johann Schrammel byl skladatelem
lidových písní, které byly ve Vídni
velmi populární. Karl společně se
svým bratrem Josefem založili
Schrammelův kvartet podle vzoru
tehdejší lidové muziky. Hrály v něm
dvoje housle, kytara a tahací har-
monika. Karl Schrammel po ab-
solvování gymnázia v Moravské
Ostravě odešel do Olomouce na teo-
logickou fakultu a v roce 1932 byl
vysvěcen na kněze.

Na podzim ve stejném roce
nastoupil na místo prefekta (před-
stavený - vychovatel studentů) do
Chlapeckého semináře (Petrinum) v

Bruntále. Zároveň vyučoval
náboženství v dívčí škole Řádu
něměckých rytířů. Také plně
využíval své hudební nadání,
vyučoval hře na klavír a na varhany,
řídil seminární sbor a orchestr. Když
ředitel semináře, Franz Hobich v
roce 1939 zemřel, stal se jeho nás-
tupcem. Tehdy také odřekl funkci
vojenského kněze v posádce
wehrmachtu v Bruntále.

"Ředitel Schrammel byl velmi
oddaným vychovatelem mládeže",
vzpomíná na něho jeden ze žáků.
"Kdykoli jsme za ním přišli s pros-
bou nebo osobními problémy, vždy
jsme u něho našli porozumění a přá-
telské pochopení." 

Ke stabilním akcím, pořádaným
v chlapeckém semináři, patřily
každoročně hudební týdny, pořádané
v květnu a v prosinci, kde bylo také
uvedeno dílo některého význam-
ného německého skladatele. O

prázdninách pracoval Schrammel
jako sbormistr s katolickou pracující
mládeží severní Moravy a Slezska,
kde se na jednotlivých místech uby-
továval. 

Brzy se Schrammelovov pů-
sobení mezi katolickou mládeží stá-
valo nacistům podezřelé. V červenci
1939 představitelé fašistické správy
podali návrh na uzavření chlapec-
kého semináře, který realizovala
školní správa. Diplomatickým tahem
se řediteli semináře podařilo likvi-
daci zařízení překazit tím, že předal
budovu Petrina do správy wehr-
machtu. To ale pohoršení nacisté
Schrammelovi neodpustili. V roce
1941 byl zatčen gestapem, vězněn v
Opavě a pak byl poslán do koncen-
tračního tábora Dachau. 

Nenávist fašistů vycházela z to-
ho, že se Schrammel věnoval vý-
chově katolické mládeže. Nacistický
režim nemohl snést, že jim

Schrammel odváděl mladé lidi, které
chtěl zařadit do jediné fašistické
mládežnické organizace - hitlerju-
gend (Hitlerova mládež). Proto byl
prohlášen za "sabotéra". 

Schrammel s neobyčejnou
odvahou a hrdinstvím dokázal vz-
dorovat fašistům, přesto, že věděl, že
nebude mít naději na realizaci svého
záslužného poslání.

Také v koncentračním táboře
Dachau projevil nesmírnou
statečnost a odvahu, ač se pohyboval
na okraji smrti. V táborovém bloku
kněží dirigoval vězeňskou kapelu a
prostřednictvím důvěryhodné osob-
nosti získal liturgické pomůcky a
provozoval tajné mešní obřady. 

Podle slov jednoho ze
Schrammelových spoluvězňů on
moudrým a odvážným způsobem v
prostředí žalu, beznaděje a zoufal-
ství dokázal vytvořit alespoň trochu
snesitelnější prostředí. 

Karl Schrammel, který roky
prožil v Bruntále, se nikdy
nezpronevěřil své ideji a nikdy se
nesklonil před zrůdností fašistic-
kého režimu. Takového člověka
nelze jinak nazvat nežli hrdinou.

Přeloženo a upraveno z mate-
riálů: Freudenthaler Ländchen,
Esslingen, Februar 2005 

Freudenthal und seine
Kreisgemeinden. Verlag Bruno
Langer, Esslingen 1990 

Mgr. Ctibor Navara
člen výboru Klubu Za starý Bruntál
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Okupace českého pohraničí fašistickým
Německem na podzim 1938 byla začátkem konce
prvního samostatného demokratického státu
Československa. Mnichovský diktát zástupců
Anglie, Francie a fašistických států Německa a
Itálie Vládě ČSR k bezpodmínečnému vyklizení,
zastoupení a předání stanovených pohraničních
území německým okupantům, nejen že neodvrátil
následnou okupaci a porobu zbytku okleštěných
území a odtržení Slovenska od ČSR, ale umožnil
fašistickému Německu rozpoutání 2. světové
války. 

Války dosud nevídaného rozsahu, vraždění,
ničení všech morálních, kulturních a materiálních
hodnot lidské společnosti, války jejíž obětmi se
stalo přes 60 milionů lidí tohoto světa. Okupaci
vnitrozemí zahájily fašistické hordy vpádem na
území Ostravska 14. března 1939 s následným
přepadením kasáren 3. praporu 8. pěšího pluku v
Místku. Po útoku na strážného u brány kasáren,
který prvního útočníka při přestřelce zneškodnil,
byl v kasárnách vyhlášen bojovný poplach a vy-
dán rozkaz "Do zbraně!" Kapitulační rozkazy
nebyly ještě v této době generálním štábem MNO
vydány a proto místečtí vojáci jednali tak, jak jim
to přikazovalo jejich vlastenecké svědomí. Na
úkoly a výzvy ke složení zbraní odpovídali palbou

až do vystřelení posledního náboje. A to už se psal
osudný 15. březen, kdy nacistické pluky obsazo-
valy celé území Čech a Moravy, které bylo
Hitlerem prohlášeno za: "Protektorát Böhmen und
Möhren" a začleněno do Třetí říše. Druhá republi-
ka přestala existovat! Obsazením českých území
získalo nacistické Německo na úkor zničeného
Československa další území s významnou strate-
gickou polohou ve střední Evropě, s vyspělou
průmyslovou a zemědělskou výrobou, rozvinutou
dopravou, o rozloze dalších 48 790 km2 (s
pohraničím celkem 77 470 km2). Ve vnitrozemí
žilo 6 795 000 obyvatel s drtivou převahou české
národnosti, s velkým počtem průmyslových děl-
níků, techniků a dalších odborníků ze všech
důležitých oborů. Tato skutečnost znamenala pro
Německo významný příspěvek k přípravě na za-
hájení 2. světové války. Mimo jiné dále získalo
zcela bez odporu a úhrady výstroj a výzbroj ne-
jméně pro 40 divizí a další vojenskou techniku s
rozvinutým zbrojním průmyslem na vysoké
úrovni. 

Němci, s výjimkou antifašistů, byli nadšeni.
Československo bylo zlikvidováno a potenciál
Třetí říše vzrůstal. Českoslovenští Němci, kteří při
rozbíjení státu tvořili uvědomělou a nadšenou pá-
tou Hitlerovu kolonu, byli odměněni. Stali se

občany Třetí říše a členy NSDAP. Mnozí získali
vedoucí funkce v Protektorátu.

Vzhledem k tomu, že na okupovaném území
žilo hodně Čechů, mělo se i toto perspektivně, ale
radikálně změnit. Část českého lidu měla být
poněmčena a ti, jimž k tomu chyběly potřebné
předpoklady, měli být buT fyzicky zlikvidováni,
nebo v nejlepším případě vystěhováni (Sibiř, Jižní
Amerika …..), aby uvolnili prostor Němcům. Toto
"konečné řešení" Čechů v Protektorátu mělo
postihnout ještě horším způsobem evropské Židy
a východoslovanské národy.

Soumrak, který nastal nad národy
Československa po odtržení našeho pohraničí a je-
ho přivtělení k Třetí říši byl vystřídán téměř
šestiletým temnem naších novodobých dějin. To
skončilo až v květnu 1945 osvobozením
Československa Sovětskou armádou a dalšími spo-
jeneckými vojsky. 

Na tyto skutečnosti bychom neměli nikdy za-
pomínat a měli bychom si je plně uvědomit ze-
jména v současné době, kdy si připomínáme
události před 66 lety, události jež 15. březen 1939
předcházely. Zejména bychom měli konat všechno
proto, aby se již nikdy v jakékoliv podobě
nemohly opakovat.

-SV-

Budova Petrina na historickém snímku z Okresního státního archivu Bruntál.

K 60.výročí úmrtí
Karla Schrammela

Z historie

Poslední ředitel semináře v Bruntále

Z redakční pošty

15. březen 1939 - okupace Československa



Krásný dárek k patnác-
tým narozeninám si sama
nadělila Kateřina Čechová z
Bruntálu. Zvítězila v kraj-
ské  soutěži Kandrdásek,
která je určena monologům
a dialogům začínajících her-
ců. 

Porotu zaujala výkonem z
Deníku kocoura Modroočka

od Jiřího Koláře. Její monolog
vyhrál v kategorii do16 let a
získal i nejlepší hodnocení v
celkové kategorii monologů.

Kateřina Čechová studuje
v kvartě městského os-
miletého gymnázia a už také
přemýšlí o svém povolání:
"Chtěla bych studovat
herectví na FAMU," říká milá

dívka o své představě budouc-
nosti.

Tento víkend bude
Kateřina hostovat se svým
vystoupením na krajské
přehlídce dětských divadel-
ních souborů v Ostravě a pak
se chystá do celostátního kola
Kandrdáska. "Porotu zaujala
hlavně tím, jak uměla ztvárnit
imaginární věci, to je těžké
herectví," upřesnila Dadla
Šenkyříková, vedoucí souboru
Magnet.

Kromě školy a divadla
stíhá Kateřina Čechová tréno-
vat v oddíle sportovní gymnas-
tiky, které se věnuje už odma-
lička. Nyní zkouší spolu s
kolegy  ze souboru Magnet hru
Harém, kde hraje tanečnici.
Hra bude mít premiéru na
přehlídce ochotnických di-
vadel v Bruntále na počátku
dubna. 

Na Kandrdásku se
herecky neztratily ani další
zástupkyně bruntálského
Magnetu VlaTka Petrželová a

Tereza Matušů s vystoupeními
Líza Doolittleová a Pipi
Dlouhá Punčocha. VlaTka
spolu s Kateřinou  předvedli
také dialog Pepina a Popina.

Divadelní soubor Magnet
má v současné době patnáct
stálých členů ve věku 15-73
let a jeho součástí je i dětský
soubor, který sdružuje malé
herce od 10 do 14 let. -dd-

I v letošním roce se brun-
tálská městská knihovna za-
pojuje do tradiční akce
Březen - měsíc knihy a
Internetu a připravila pro
své čtenáře i širokou veřej-
nost množství zajímavých
akcí.

V úterý 1. března se konala
přednáška Ing. Lomáze o
zdravé výživě, ve čtvrtek 10.
března v 16 hodin mohou zá-
jemci zhlédnout  v čítárně
městské knihovny divadelní
představení jednoho herce
Poslední noc Ernesta
Hemingwaye.  

Celý březen chystají pra-
covnice dětského oddělení kni-
hovny zábavný soutěžní kvíz
pro dětské čtenáře. 

Čtenářská amnestie
V týdnu od 21. do 26.

března 2005 bude vyhlášena

tradiční čtenářská amnestie
(prominutí poplatků za upo-
mínky s možností i
anonymního vrácení knih). Po
celý březen mohou čtenáři kni-
hovny využít jednu hodinu

připojení k síti Internet zdar-
ma. 

Senioři jsou vítáni
Vítáni jsou také senioři,

kterým rádi poskytneme infor-

mace i praktické ukázky
potřebné pro práci s
Internetem.

Děti čeká pohádková
noc mezi knihami
K podpoře dětského

čtenářství a na ukončení akce
Březen - měsíc Internetu us-
pořádá Městská knihovna
Bruntál a Klub dětských kni-
hoven SKIP Noc s
Andersenem, která začne v
pátek 1. dubna a skončí v
sobotu 2. dubna 2005. 

Pro přihlášené děti bude
připraven zábavný program
plný překvapení.

Bližší informace ke všem
plánovaným akcím získáte v
Městské knihovně v Bruntále. 

Těšíme se na vás.
Pracovnice Městské 

knihovny Bruntál

Divadelní soubor  Magnet připravuje představení Harém, které uvede na
přehlídce ochotníků v dubnu v městském divadle. Foto -dd-

Bruntálská městská knihovna je vybavena elektronickým katalogem a nabízí
čtenářům také využití internetu. Foto -mon-
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Městská knihovna připravila v březnu spoustu akcí pro čtenáře

Kateřina Čechová oslnila porotu v
roli kocoura Modroočka.

Foto -dd-

Studentka zvítězila v krajské soutěži

Kocour Modroočko v podání Kateřiny Čechové zaujal porotu



Paní Marie Klímová oslavi-
la 23. února  kulaté 85.
narozeniny. V Bruntále bydlí
od roku 1945, zajímavostí je,
že bydlí pořád ve stejném
domě. Má dvě děti, sedm
vnoučat a dvě pravnoučata.
Práce pro ní byla vždy
koníčkem, sedm let pracovala v
Praze, pětadvacet let v Seliku a
v masně dalších dvanáct roků. 

O její čilosti svědčí, že dů-
chodu si začala  užívat až ve
svých sedmdesáti letech. Měla
také ráda svoji zahrádku, na
které pracovala až do 75 let.
Dnes ráda sleduje televizi, nej-
raději zprávy a sem tam se
podívá na nějaký seriál. -mon- Jubilantka Marie Klímová. Foto - mon-
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Marie Klímová z Bruntálu oslavila 85 let

Bruntálská Mateřinka
zve veřejnost 

Oblastní přehlídka pódiových skladeb
dětí mateřských škol se bude konat v
Bruntále v  pátek 11. března. Pro veřejnost
bude zahájena ve 14:30 hodin v  městském
divadle. Festival pořádá Mateřská škola
Bruntál, Okružní 23  pod záštitou města
Bruntálu. 

Nesoutěžní  přehlídky se  zúčastní  190
dětí z osmnácti mateřských škol z
Bruntálska a okolí. Pořadatel z Nymburka si
v  Bruntále vybere vystoupení pro celostátní
přehlídku Mateřinka 2005. Veřejnost je na
festival srdečně zvána.

Občanské sdružení EVA - sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí KLUBÍČKO
si Vás dovoluje pozvat na

Benefiční klubíčkový bál s  La\ou Kerndlem
Koná se 12. března v  19,30 hodin v  Kulturním středisku v Bruntále.

Program: zpěvák LaTa Kerndl, dražba prací regionálních výtvarníků, 
ukázky společenských tanců VITA Bruntál, bohatá tombola. 

K  tanci hraje ve velkém sále skupina Šviháci,
diskotéka jen pro návštěvníky plesu bude probíhat v  Africa Pub v  přízemí.

Vstupné:  200,-Kč (předprodej na tel. čísle: 604  390  038)
Veškerý výtěžek bude použit na činnost zdravotně postižených dětí 

a mladých lidí z  regionu Bruntálska.

Blahopřání 
V březnu 2005 slaví narozeniny tito

členové Sdružení občanů zdravotně
postižených v Bruntále:

3.3. Anežka Petrová, Ladislav
Křenek, 4.3. Dagmar Kaiserová, Zuzana
Kunzfeldová, 5.3. Lev Černín, 6.3. Emil
Chovančák, Roman Žanda, František
Pluhár, 10.3. Milada Kellnerová, 11.3.
Miloslava Matysová, 12.3. Josef Suchý,
13.3. Olga Baranová, 14.3. Alois Bláha,
15.3. Matůš Kmet, 17.3. Josef Hasoň,
19.3. Hana Černíková, 22.3. Otto Janík,
23.3. Eliška Tomancová, 25.3. Marie
Adamcová, 26.3. Marie Hrtoňová, 27.3.
Emilie Vybíralová, 28.3. Ivana
Malčíková, Rudolf Ryba, 29.3. Jiřina
Ondrášková.

Výbor organizace Sdružení občanů
zdravotně postižených Bruntál přeje všem
hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Program Open House na  březen
8.3. - Výtvarné úterý - Pokud máte chuU
něco tvořit přijTte za námi, můžete vy-
zkoušet různé techniky, malování na sklo,
modelování z hlíny, a nebo jen tak si na-
malujete obrázek. (V čajovně od 17:00
hod.).
10.3. - Snowboarding - Ještě jste ne-
jezdili na snowboardu a rádi byste si to
vyzkoušeli? Každý čtvrtek můžete jít s
námi na Uhlířský vrch. Že nemáte snow-
board ? Nevadí rádi vám jej půjčíme zdar-
ma. Množství je omezené. (Sraz v Open
House ve 14:00 hod.)
10.3. - Den Tibetu - Zúčastněte se
pochodu za Tibet a vyjádřete svou soli-
daritu k tomuto utlačovanému národu.
(Sraz Open House v 17:00 hod.) 
11.3. - Poslechový večer -  Red Hot Chili
Peppers  - Pro všechny fanoušky je
připravena skvělá muzika. (V čajovém
klubu začátek v 19:00 hod.)
14.3. - Horolezení - Máte rádi výšky a
trochu adrenalinu? PřijTte si vyzkoušet
umělou stěnu 4. ZŠ. (Každé pondělí v
19.00)
15.3. - Výtvarné úterý 
17.3. - Snowboarding 
18.3. - Poslechový večer - Na plné pecky
zahraje DJ Dominik pro příznivce taneční
muziky.(v herně Open House začátek v
18:00 hod.)
21.3  - Horolezení
22.3. - Výtvarné úterý
24.3. - Snowboarding.
26.3. - poslechový večer - Starý gramo-
fon - přijTte si poslechnout hudbu která už
není na CD.
28.3. - Horolezení
29.3. - Výtvarné úterý
31.3. - Snowboarding

Mahen vystavuje 
Ve dnech 4. března - 10. dubna

pořádá Muzeum Rýmařov v Galerii
Octopus výstavu 60. výročí založení
ochotnického divadelního spolku Mahen
v Rýmařově s názvem Historie a součas-
nost amatérského divadelního spolku
Mahen 1945-2005. 

Jedná se o první český kulturní
spolek založený v Rýmařově hned po os-
vobození republiky v červenci 1945. Na
rozdíl od jiných spolků vzniklých později
vytrval ve své činnosti dodnes. Město by-
lo do roku 1945 téměř zcela německé.
Výstava nabízí unikátní dobové fotografie
a dokumenty. 

Mgr. Jiří Karel

Víkendová akce DDM
DDM Bruntál v tomto

roce pořádá první ví-
kendovou akci s názvem
Jarní legrácky 2005, která
navazuje na předešlé,
úspěšné akce z minulých
let. 

Víkendový pobyt je
určen pro děti ve věku 7-14
let a bude se konat na
táborové základně ve Vrbně

pod Pradědem, a to v ter-
mínu 18.-20. března 2005.
Vedoucím akce je Pavel
Oravec. Cena pro jed-
notlivce je 340 Kč a pro
děti, které navštěvují libo-
volný kroužek DDM 320
Kč, taktéž sourozenci platí
320 Kč za osobu (v ceně je
zahrnuta doprava, uby-
tování, strava, odměny).

Uzávěrka přihlášek je
15. března. 

Na děti čekají hry
venku i v budově, noční hra,
vycházka do okolí a pře-
kvapení vedoucích.
Přihlášky si vyzvedávejte
na DDM, Dukelská 4. 

Více informací na tel.
čísle 554 717885. 

(OP)



Od roku 2000 začaly v Bruntále kurzy
jógy podle systému Jóga v denním životě.
Cvičitelem byl Jarek Jurečka, který své  pů-
sobení v Bruntále ukončil loni v prosinci.
Jóga se však v našem městě cvičí dál.
Postarali se o to bývalí účastníci kurzů Jarka
Jurečky, kteří se již stali kvalifikovanými
učiteli jógy. V současné době je  možno za-
cvičit si jógu podle tohoto systému čtyřikrát

týdně. Pondělní kurz vede Anička
Haderková v tělocvičně gymnázia od 17 do
18 hodin  pro začátečníky a také pro seniory.

V úterý tamtéž cvičí pro mírně pokročilé
Slávek Darida od 17.30 do 19.00. 

Ve středu se cvičí ve Spolkovém domě
Mariany Berlové (bývalá dětská nemocnice)
pod vedením Jany Huberové od 18.00 do
19.30. Ve čtvrtek znovu v tělocvičně gym-

názia pro začátečníky se Slávkem Daridou
od 18.00 do 19.30. Také v Horním Benešově
se cvičí ve čtvrtek od 16.30 do 18.00 v
tělocvičně ZŠ s Aničkou Haderkovou.

Cvičitelé jógy v Bruntále uspořádali
přednášku o Indii, která se bude konat
25.2.2005 v 17.00 hod ve Spolkovém domě
Mariany Berlové. Přednášet bude Luděk
Zanáška z Kopřivnice. (LCh)
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Systém Jóga v denním životě v Bruntále

Čtení pro duši moderního člověka
Nabízíme vám jednou za měsíc zdarma minizpravodaj:
- aktuální duchovní slovo
- výtah z jednoho zajímavého kázání v uplynulém měsíci
- rozpis různých aktivit pro mládež
- informace o shromáždění, koncertech, seminářích, konferencích, biblickém vzdělávání
- různá svědectví ze života moderního člověka
- možnost modlitební podpory v tíživých životních situacích
- soutěže a výhry
Minizpravodaj vydává jako součást své misijní a osvětové práce křesUanský sbor Slovo života Vsetín.
Objednejte si ho formou SMS nebo telefonicky na tel. čísle 736 158 088. 
(Do schránek jej rozneseme zdarma vždy začátkem měsíce.) Nezávazné! Není to součást žádného
výzkumu ani dotazníku! Vzor pro SMS: Zpravodaj ano, Novák Jan, Sychrov 99.

Někteří cvičitelé i cvičenci
se podělili o své dojmy a zážitky
ze cvičení:

Jarek Jurečka: "Byly to
zdravotní problémy vážného
rázu. Hledal jsem způsob, jak si
pomoci - měl jsem lékařské
ošetření, lázeňskou péči, přesto
můj zdravotní stav nebyl takový,
jaký bych chtěl. V lázních jsem
se seznámil s mladou ženou,
která měla nemocné kyčle a
cvičila jógu. Ta žena mi poslala
knihu o józe, protože v té době
(80. léta) bylo málo materiálů o
józe. Moje žena mě pak přivedla
na jógová cvičení, abych se
necítil tak sám a necítil tak silně
ten zdravotní handicap. Pak už
jsem začal cvičit doma několik
hodin a můj zdravotní stav se
během roku velmi zlepšil. Po
dobrých zkušenostech s fyzickou
částí jógy jsem zatoužil poznat i
její duchovní stránku a setkal
jsem se s mistrem jógy. U něho
jsem získal potřebné informace k
dalšímu rozvoji - dnes stále
cvičím jógu a stal jsem se i
cvičitelem a zkušenosti s radostí

předávám těm, kteří to potřebu-
jí." 

Anička: "Chodila jsem
dlouho do kalanetiky a nic mi to
nedávalo. Když jsem viděla
plakát, že tady začíná jóga, šla
jsem tam. Bylo to skvělé - byla
jsem překvapená, že je to tak po-
malé, ale cítila jsem ty vnitřní
účinky. Někdy mě to hrozně
rozčilovalo, že mi to nejde a že
mě všechno bolí, ale vydržela
jsem. TeT se snažím cvičit každý
den a vedu jógu pro seniory."

Slávek: "Já jsem byl zví-
davý, rád jsem zkoušel různé vě-
ci - skok s padákem, lezení po
horách a další adrenalinové
sporty, zajímala mě pyrotechni-
ka. Nic mě ale nezaujalo vnitřně.
Pak jsem se oženil, zájmy se
omezily a pomocí literatury jsem
se dostal k duchovnu. Tenhle sys-
tém mi připadá celistvý - jde od
cvičení přes stravu a duchovní
stránku. Se vším všudy. TeT vedu
kurz jógy pro začátečníky."       

Jana: "Můj tatínek, když
mi bylo asi šest let, cvičil jógu a
já jsem byla pořád nemocná. V

osmnácti jsem odjela do Anglie,
kde to pro mě bylo dost náročné,
četla jsem Pět TibeUanů. A pak
jsem se začala měnit - fyzicky i
psychicky. Řekla jsem si "Já
přece nemusím být nemocná."
Pak mi už přestaly stačit knížky.
A vtom se objevily v Bruntále
hned dva kurzy jógy. Jeden v
DDM a jeden tady na gymnáziu.
Jóga v DDM se mi líbila, ale chy-

běl mi tam ten fyzický prvek.
Tady s Jarkem je to všestranné.
Jsem zdravá, nepotřebuji už jiný
pohyb, změnil se i můj pohled na
práci a jsem psychicky vyrov-
nanější. 

Zdeněk: "Měl jsem prob-
lémy se zády a začal jsem doma
cvičit podle knížky. Nyní už je to
tři roky, co jsem začal cvičit a už
nemám problémy." (LCh)

Co vás přivedlo ke cvičení a co vám jóga dává?

Jóga je prospěšná pro tělo i duši. Foto  archiv  klubu jógy.

Zimní pozvání za lyžařským sportem
Ski areál Kopřivná v  Malé Morávce a 1. lyžařská škola Praděd zvou širokou veřejnost na projekt Zima
pod Kopřivnou.
Termín:              Akce:              Čas: Poznámka: 
Pá   18.3. Noční paralel 19:00 III. závod třídílného seriálu
So   19.3. Lyžařský karneval 14:00 legrácky pro všechny

Olympia bronzová
Mladí fotbalisté HFK Olomouc

vyhráli  turnaj starších žáků, který uspořá-

dala v hale SPŠ Olympia Bruntál. Chlapci

z Olomouce vyhráli všechna svá utkání a

získali 15 bodů.

Druhé FK Nemilany remizovali s

Olympii Bruntál 1:1, FK Staré Město 0:0

a porazili Moravský Beroun 2:0 a Malou

Morávku 3:1.

Domácí Olympia Bruntál získala 6

bodů a skončila třetí. Další pořadí v turna-

ji: 4. Malá Morávka 6, 5. Granitol Mor.

Beroun 5, 6. FK Staré Město 2 body.

Mužstvo Zátoru se na turnaj bez omluvy

nedostavilo.

JU
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Víkend v polovině února byl pro
reprezentanty plaveckého oddílu ve zna-
mení závodů. Přerušili tvrdou tréninkovou
přípravu a zúčastnili se XII. ročníku Velké
ceny města Opavy v plavání a II. ročníku
memoriálu Mgr. Vladimíry Ryplové. 

Tyto mezinárodní závody jsou jedineč-
nou příležitostí porovnat výkonnost jed-
notlivých plavců před nastávající sezónou. 

Z České republiky se jich účastnilo je-
denadvacet špičkových plaveckých oddílů
od Plzně, Prahy, přes Prostějov, Vsetína po
Havířov a Rožnov a sedm oddílů ze
Slovenska a Polska. Ze Slovenska do
Opavy zavítali také plavci z našeho part-
nerského města, ze Štúrova, kam by měli jet
bruntálští plavci na mezinárodní závody
koncem letních prázdnin. 

Do startovní listiny se vešlo devět nej-
lepších plavců oddílu (Katka a Šárka
Bradovy byly na Velkou cenu přihlášeny i
přijaty, ale z rodinných důvodů se

nezúčastnily). Nejstarším bruntálským
závodníkem byl Jarda Sobotka (1988) a
nej-mladším Milan Kašpařík, Honza
Klučiar a Katka Mausová (1994). Dalšími
reprezentanty byli Vendula Growková a
Vendula Pánková, Veronika Janečková,
Vojtěch Navrátil a Jakub Jochim. 

I přes přípravné tréninkové období si
plavci vylepšili mnohé své osobní rekordy
a výkonnostní třídy. Například Jarda
Sobotka vyplaval dvě I. VT, jednu na  100
m polohový závod a druhou na 50 m volný
způsob. Venda Growková vylepšila v polo-
hové stovce svůj čas téměř o 7 sekund
(1:21,7) a vyplavala II. VT. O mnoho
sekund si zlepšila své časy také Veronika
Janečková.

"Veškerá tréninková příprava je v
současnosti směřována k prvním kvali-
fikačním závodům, které se budou konat
29. dubna opět v Opavě jako 2. kolo
meziokresních přeborů a o den později,

tedy 30. dubna v Krnově jako 3. kolo
meziokresních přeborů. Na těchto
závodech se naši nejlepší plavci nominují
na další, tentokrát oblastní přebory žactva,"
řekl trenér Petr Brada.

Desetiletí až dvanáctiletí budou bojovat
o postup na Mistrovství ČR v plavání, které
se  uskuteční 27. - 28. května ve Vsetíně a
jejich starší oddíloví kolegové budou ve
stejném termínu v Novém Jičíně. 

První kolo meziokresních přeborů zač-
ne  24. března v Krnově dlouhými tratěmi.

"Do prvních nominačních závodů na
mistrovství republiky proběhnou také další
velké ceny. První zkouškou výkonnosti je
19. března Karvinský motýlkářský trojboj.
Další bude Pohár starosty města
Mohelnice v dubnu. Jestli a kterých z těch-
to dvou finančně náročných závodů se naši
plavci zúčastní, rozhodne vedení oddílu
plavání TJ Slavoj Bruntál v nejbližší době,"
uvedl Brada. (ta)

Lyžování na Moravě 2004-2005
Aktuální informace z  lyžařských areálů Moravy 

s denním zpravodajstvím stavu sněhových podmínek 
(aktualizace v  pracovních dnech do 9:30h) 

naleznete na internetové adrese:
http://pocasi.infocesko.cz

Stav podmínek (v provozu, úprava tratí, teplota, druh sněhu, 
výška sněhu, srážky, síla větru, směr větru, akce v  areálu atd.) 

si můžete nechat poslat na mobilní telefon zasláním 
SMS ve tvaru 

pocasi název místa např. lyžařský areál Pustevny pocasi pustevny 
na tel. číslo  907 09 06 (cena SMS je 6,- Kč s DPH)

Pokud nemáte k  dispozici "název místa", 
zašlete dotazovací SMS ve tvaru pocasi.

Plavci Slavoje bojovali na Velké ceně města Opavy

Úspěšná sezóna sjezdařky
Radky Masné

Dalšími úspěchy ve sjezdovém lyžování
se může pochlubit Radka Masná, členka TC
SKI MORAVIA.

Ve dnech l9.- 20. února se konal v
Karlově  pod Pradědem Pohár Moravy a
Slezska žactva, kde vybojovala  2. místo jak
ve slalomu, tak  i v  obřím slalomu.

Týden na to, v územním klasifikačním
závodu na Grúni,  absolvovala dva obří s-
lalomy, kde se v pátek umístila na  2. místě
a v sobotu  již sbírala gratulace za první
místo.

Dařilo se i její oddílové kolegyni
Martině Onderkové, která získala v obou
obřích slalomech pěkné 4. místo. Kromě
lyžování je velkou bojovnicí v atletice.

Snad  budou mít děvčata  štěstí i  v re-
publikovém závodu žactva, konaném za-
čátkem března ve Špindlerově Mlýně.

(DP)

TIPSPORT Cup má vítěze
Sázková kancelář Tipsport

uspořádala již II. ročník turnaje
v bowlingu "Tipsport cup",
který se konal na konci února v
kuželně v Moravskoslezském
Kočově. Turnaj měl velmi do-
brou úroveň a pro nejlepší hráče
a hráčky byly připraveny pěkné
ceny. Turnaj se hrál na tři kola a
vítězkou turnaje kategorie žen
se stala Hana Pasecká z
Rýmařova se zásahem 315
kuželek, před Martinou
Ivanovičovou 279 a Erikou

Slovákovou se zásahem 269
kuželek. Další pořadí kategorie
žen: 4. Urbanová R. 224,
5.Dokládalová K. 141 bodů. 

V kategorii mužů neobhájil
loňské prvenství rýmařovský
Marek Dufka. Vítězem turnaje
se stal Jan Urban z Bruntálu s
346 body, na 2. místě skončil
Dufka 338 a na 3. místě Milan
Ivanovič s 316 body. V soutěži
družstev vyhrál Rýmařov se
ziskem 653 bodů. 

(JU)

Lyžování formou zábavy nabízí dětem Mateřská škola  v Komenského ulici v Bruntále. Dvakrát
týdně vyjíždějí  malí lyžaři pod vedením Oxany Dolinkové na sjezdovku Annaberg v Andělské
Hoře, kde jezdí na dětském vleku a ti zdatnější i na velké sjezdovce. Andělské Hora  nabízí  od
úterý do soboty také večerní lyžování od 18 do 21 hodin. Foto -dd-



Členové Bujinkan Czech
Dojo Bruntál zvou v sobotu 26.
března všechny zájemce, kteří se
chtějí blíže seznámit se staro-
dávným japonským bojovým
uměním na seminář bujinkanu,
který povede Martin Morcinek
(6. dan). Seminář se koná v
tělocvičně Gymnázia  Bruntál
od 13 do 18  hodin.  Vstupné je
300 korun. Zájemci, kteří si bu-
dou chtít zatrénovat si mohou
vzít s sebou kimono a nebo
sportovní oblečení. 

Bujinkan (čti budžinkan)je
staré japonské bojové umění
prověřené staletími válek a

skládá se z devíti škol. Tři školy
jsou školy ninjutsu, z nichž ne-
jznámější je škola Togakure ryu
Ninpo a šest škol jiu-jitsu.
"Bujinkan je  úplný systém
obrany těla, mysli a duše
založený na přirozeném pohybu,
instinktech a reakcích v různých
životních situacích," řekl Milan
Brňák, který vede bruntálský
klub. 

Bujinkan není sport a proto
se zde nekonají žádné soutěže.
Při cvičení není kladen důraz na
tělesnou sílu jednotlivce, ale
spíše na  přirozený pohyb těla. 

(ta)

V sobotu 26. března bude Bruntál svěd-
kem velké sportovní události. Klub Karate -
dó pořádá třetí kolo národního poháru. Jde o
jedinečnou událost v historii karate v
Bruntále. Tento pohár je součástí oslav pat-
nácti let založení klubu. 

"Při té příležitosti chceme bruntálské
veřejnosti ukázat karate jako soutěžní disci-
plínu a účastníkům soutěže představit naše
město. Jde historicky o první oficiální soutěž
karate v Bruntále," řekl pořadatel soutěže a

trenér bruntálských karatistů Vít Žatka.
Národní poháry jsou nominační soutěže na
mistrovství republiky. Jelikož v Bruntále
půjde o poslední možnost vybojovat si účast
na dubnové Mistrovství ČR, předpokládá se
účast okolo stovky závodníků z celé repub-
liky, především mládeže. 

"Na tomto poháru se představí i naši nej-
lepší závodníci, které můžete znát z médií -
Hrubý, Dvořák, Vaverka, Šajnarová a další,"
uvedl Žatka.

Účast přislíbil i člen vedení světové fe-
derace karate pan Dr. Martin Čulen ze
Slovenska a prezident Českého svazu karate
Ing. Jiří Boček. Soutěžit se bude dopoledne
od 10 hodin v souborných cvičeních kata a
odpoledne od 13 hodin v zápasech kumite.
Bruntálští fanoušci jsou mají jedinečnou
příležitost povzbudit své favority v
tělocvičně Střední průmyslové školy v
Kavalcově ulici.

-dd-

V sobotu a v neděli 12. - 13.
března se koná od 8 - 16 hodin v
jízdárně ve  Světlé Hoře Praděd
cup - mezinárodní závody běhu
psů přes překážkovou dráhu s
účastí české reprezentace. 

Letos je to už čtvrtý ročník,
kterého se zúčastní psi různých
plemen, mezi nimi bude asi třicet
psů z Polska. "Každý den pes

běhá tři tratě, které jsou rozděle-
ny podle velikosti a výkonnosti.
Hodnotí se rychlost, ale nej-
důležitější je neudělat chybu,"
řekla Libuše Kotková z pořáda-
jícího klubu Agility Alfa
Bruntál.   

Druhý a třetí letošní závod
Praděd cup  se bude konat 2. - 3.
dubna a 23. - 24. dubna. 

V létě chystá klub výcvikové
tábory pro majitele psů. Pro děti
se bude konat 16. - 24. července
a pro dospělé 24. - 31. července.
Může přijít kdokoliv i s obyčej-
ným psem.

-mon-

Kdy vyjde Náš domov?
Příští vydání Našeho domova

bude v prodeji od 22. března.

Uzávěrka je 16. března. 

Těšíme se na Vaše příspěvky.

Psi budou soutěžit na třech tratích
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Přirozený pohyb těla je pro bujinkan převládající.
Foto archiv klubu

Klub Karate - dó Bruntál zve všechny příznivce 

Národní pohár bude přehlídkou nejlepších karatistů 

OP starší žačky:
TJ Slavoj Bruntál- 
Lokomotiva Krnov

64:47 a 77:62
Děvčata přivítala na domácí
půdě Krnovanky a podle
očekávání obě utkání vyhrála.
Body: A. Štěpánová a H.
Hnilicová po 32 bodech, L.
Steinerová 21, V. Kaufová 16,
K. Stránská 15, M. Šištíková
10, K. Janáčková 9, J. Rohelová
4, V. Roupcová 2. (R.H.)

Seminář  prohloubí znalosti obrany těla


